

АССОЦИАЦИЯ САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ НЕГОСУДАРСТВЕННАЯ
НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ – ОБЩЕРОССИЙСКОЕ
МЕЖОТРАСЛЕВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЕЙ
«НАЦИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ, ОСНОВАННЫХ НА ЧЛЕНСТВЕ ЛИЦ,
ВЫПОЛНЯЮЩИХ ИНЖЕНЕРНЫЕ ИЗЫСКАНИЯ, И
САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ОСНОВАННЫХ НА
ЧЛЕНСТВЕ ЛИЦ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ПОДГОТОВКУ
ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ»

ПРЕЗИДЕНТ

ул. Новый Арбат, дом 21, Москва, 119019,
тел. (495) 984-21-34, факс (495) 984-21-33,
www.nopriz.ru, e-mail: info@nopriz.ru
ОКПО 42860946, ОГРН 1157700004142
ИНН / КПП 7704311291 / 770401001

Участникам
XII Всероссийской
конференции
«Российский строительный
комплекс: повседневная
практика и законодательство»

Уважаемые коллеги!

Приветствую участников и организаторов XII Всероссийской конференции «Российский строительный комплекс: повседневная практика и законодательство».

В последние два года перед отечественным строительным комплексом были поставлены масштабные вызовы. В ходе реализации поручений Президента России Владимира Путина о снижении обязательных требований и процедур в строительстве, ликвидации административных барьеров и исключения излишнего государственного регулирования градостроительной деятельности необходимо сконцентрироваться на развитии системы повышения компетенций и насыщении отрасли профессиональными специалистами, ответственными за принимаемые решения.

Цифровая трансформация отрасли и последствия санитарно-эпидемиологических ограничений заставили профессиональное сообщество вернуться к обсуждению остройших вопросов, решение которых постоянно откладывалось. Как показала практика, только с помощью качественных преобразований на всех этапах инвестиционно-строительной деятельности и консолидации изыскателей, архитекторов, проектировщиков, строителей, заказчиков, инвесторов и органов исполнительной власти мы сможем преодолеть сложившиеся противоречия и перейти к устойчивому развитию.

Система саморегулирования способна обеспечить такое взаимодействие. Повышение роли СРО в решении отраслевых задач позволяет нам защищать интересы профессионального сообщества, обеспечивает конструктивный диалог между всеми заинтересованными сторонами и способствует внедрению инноваций в повседневную практику специалистов стройкомплекса.

НОПРИЗ принимает самое активное участие в реформах и проектах Министерства строительства и ЖКХ РФ, в реализации поручений Президента России Владимира Путина, в национальных проектах и федеральных программах. Только за последние 5 лет мы разработали концепцию развития технического регулирования строительной отрасли, которая вошла в стратегию агрессивного развития инфраструктуры, принимали участие в создании стратегии развития строительной отрасли до 2035 года, совместно с Союзом архитекторов России подготовили и представили на утверждение Минстроя и Правительства РФ принципиально новую редакцию закона об архитектурной деятельности в Российской Федерации, в котором закрепляется право автора вести авторский надзор.

Совместно с Главгосэкспертизой России НОПРИЗ разрабатывает методики определения нормативных затрат на работы по подготовке проектной документации и участвует в обсуждении и разработке мер по совершенствованию процедур экспертизы, строительного контроля и технического регулирования. Мы регулярно выносим предложения по развитию и совершенствованию проектно-изыскательской сферы, в частности в инициативном порядке ведется работа над созданием карт общего сейсмического районирования нового поколения.

В рамках деятельности Совета по профессиональным квалификациям в области инженерных изысканий, градостроительства, архитектурно-строительного проектирования мы актуализировали более 20 профессиональных стандартов и разработали новые, включая профстандарт «Специалист в сфере информационного моделирования в строительстве».

В рамках деятельности комиссий Общественного совета при Минстрое России прорабатывается целый комплекс мер по гармонизации профессиональных и образовательных стандартов, внедрению цифровых компетенций в программы высшего, среднего профессионального и дополнительного образования. Особое значение мы уделяем конкурсам профессионального мастерства.

Ежегодно Международный профессиональный конкурс НОПРИЗ на лучший проект включает молодежную номинацию.

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков регулярно проводит конференции, круглые столы и семинары с участием профессионального сообщества, посвященные самым актуальным вопросам развития строительной отрасли. Убежден, что в рамках этого форума обсуждение будет предметным и конструктивным, и мы сможем найти подходы к решению самых востребованных задач.

Желаю всем участникам продуктивной работы и профессиональных успехов!

Президент
Национального объединения
изыскателей и проектировщиков
Народный архитектор России
Академик

М. М. Посохин